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Otcovství je obrovský dar, který 
mužům dává sám Bůh, jenž od 
nich žádá, aby se starali o dě-

ti, které jim dává, a vychovávali je.
Dobří otcové vedou. Silní otcové po-

máhají formovat své děti a jejich víru… 
A věrní otcové pomáhají formovat věrné 
děti, kterým záleží na blahu druhých. Na 
otcích záleží – vytvářejí hluboký a trvalý 
vliv nejen na své vlastní rodiny, ale i na 
lidi, které jejich rodiny oslovují.

Vím to z  první ruky, protože můj 
otec je neuvěřitelný otec, manžel a muž. 
Nejenže sloužil naší rodině s vírou, lás-
kou a porozuměním, ale sloužil naší ze-
mi jako důstojník námořní pěchoty a se 
stejnou vírou, láskou a porozuměním 
vedl rovněž ty, kteří byli pod ním. Je to 
jeden z nejlepších lidí a nejlepších kato-
líků, které znám.

A kdyby každé dítě mohlo říci: „Můj 
otec je jeden z nejlepších lidí a nejlep-
ších katolíků, které znám“, představte si, 
o kolik by byla naše společnost silnější.

V současnosti však mnozí svým od-
mítavým postojem bagatelizují roli otce, 
anebo dokonce tvrdí – v případech umělé-

ho oplodnění či náhradního mateřství –, 
že není potřebný. Statistiky ukazují, že je 
to ve své podstatě nepravdivé, a vykreslu-
jí hrozivý obraz rodin bez otců.

Pravdou je, že rodiny bez otců mají čty-
řikrát vyšší pravděpodobnost, že budou 
žít v chudobě spíše než manželské rodi-
ny, a u dětí bez otců je vyšší pravděpo-
dobnost, že se budou chovat delikventně, 
zneužívat drogy a trpět depresemi. Bezot-
covství má vliv rovněž na duševní zdraví, 
jak ukazují studie: z rodin bez otce pochá-
zí 63 % sebevražd mladých lidí a 85 % dě-
tí, u nichž se projevují poruchy chování. 
Dále: dle studie z 56 střeleb na školách 
jen 10 střelců (18 %) vyrůstalo ve stabil-
ní rodině s oběma biologickými rodiči.

Soupis škodlivých účinků chybějících 
otců je dlouhý. Ještě horší jsou však ško-
dy, jež nepřítomní otcové – ať už fyzicky, 
nebo duchovně nepřítomní – způsobu-
jí osobnostnímu růstu dětí a jejich víře.

Studie také ukazují, že náboženské 
praktiky otce a jeho oddanost Bohu před-
povídají, zda jeho děti zůstanou věrné 
i v dospělosti. Ignited by Truth informuje 
o švýcarské studii z 90. let minulého stole-

Susan Ciancio

Rodiny potřebují silné katolické 
otce, aby je vedli do nebe

Susan Ciancio je absolventkou 
University Notre Dame v Indianě 
(USA) a již více než 20 let pracu-
je jako spisovatelka a redaktorka 
– z toho víc než 16 let v pro-life ob-
lasti. V současnosti je redaktorkou 
Celebrate Life Magazine (vydává 
American Life League) – národní-
ho katolického pro-life časopisu. Je 
rovněž ředitelkou a výkonnou re-
daktorkou Culture of Life Studies 
Program – katolické pro-life vzdělá-
vací organizace pro děti od 12 let.

tí (novější studie nebyly provedeny), podle 
níž bylo zjištěno, že 74 % dětí manželské-
ho páru pokračuje v praktikování nábo-
ženství aspoň nepravidelně, pokud otec 
dává správný příklad. Bez otcova příkla-
du se tato statistika dramaticky snižuje.

Nemají-li otcův věrný vzor, cítí se děti 
často ztracené a bez cíle. Zdá se, že nic 
je nečiní šťastnými ani naplněnými. Pro-
to je „úkolem otce“ vést svoji rodinu do 
kostela, ke studiu víry, k chování naplně-
nému vírou, k dobrovolnictví a konečně 
i do nebe.

Dobrý a věrný otec ukazuje svým dě-
tem, jak reagovat na svět a jak v něm žít. 
Žije z víry. Pravidelně chodí na mši sva-
tou. Stará se o to, aby jeho děti přijímaly 
svátosti. Slouží druhým. To všechno dělá 
proto, že mu záleží na duších jeho dětí. 
To je jeho zodpovědnost.

Jak řekl svatý Jan Pavel II. ve Familiaris 
consortio: „Protože muž ukazuje a napo-
dobuje na zemi otcovství Boží, je povolán, 
aby zaručoval rovnoměrný vývoj všech čle-
nů rodiny. Této úloze dostojí velkodušnou 
odpovědností za život, počatý pod srd-
cem matky, pečlivější spoluúčastí na vý-
chově, prací, která nepoškozuje pevnou 

POUTĚ DO MEDJUGORJE 2025
Srdečně zveme na poutě do Medjugorje v Jubilejním roce 2025 s CK Hvězda mořská. Medju-
gorje je jedno z nejznámějších a nejnavštěvovanějších mariánských poutních míst, kde se do-
sud zjevuje každý den Panna Maria, Královna míru. Na poutích je zajištěn bohatý duchovní pro-
gram: účast na večerním modlitebním programu farnosti, výstup na vrch Zjevení Podbrdo a na 
horu Križevac, návštěva místních komunit, svědectví, prostor pro osobní modlitbu, možnost zís-
kání plnomocných odpustků v kostele sv. Jakuba. Poutě jsou duchovně doprovázeny kněžími.

Vydejte se s námi na místo, kde se nebe dotýká země, a objevte pravou radost, pokoj a lásku.

TERMÍNY POUTÍ 2025:
• Mladifest | 1.–9. 8. | P. Petr Václavek, P. Romuald Štěpán Rob | Cena: 4 200 Kč + 209 €
• Nanebevzetí Panny Marie | 11.–17. 8. | P. Bogdan Stępień OSPPE | Cena: 3 990 Kč + 179 € 
• S Hvězdou mořskou | 7.–13. 9. | Cena: 3 990 Kč + 179 €
• Říjnová | 5.–11. 10. | P. Piotr Pawlik OFMConv. | Cena: 3 990 Kč + 179 €
• Chlapská | 26. 10.–2. 11. | P. Šebestián Smrčina OFM | Cena: 4 200 Kč + 229 €
• Slavko Barbarič – 25. výročí úmrtí | 22.–28. 11. | Cena 3 990 Kč + 179 €
• Vánoční | 22.–27. 12. | Cena: 3 990 Kč + 129 €
• Silvestrovská | 28. 12.–3. 1. | Cena: 3 990 Kč + 179 €
Přihlášení a více informací najdete na webu www.hvezdamorska.cz. 
V případě dotazů kontaktujte: info@hvezdamorska.cz, tel. 774 292 428.
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Poselství Královny míru
„Drahé děti! I dnes děkuji Všemohoucímu, že jsem s  vámi 

a že vás mohu vést k Bohu lásky a míru. Ideologie, které ničí vás 
i váš duchovní život, jsou pomíjivé. Já vás volám, dítka, vraťte se 
k Bohu, protože s Bohem máte budoucnost a věčný život! Děkuji 
vám, že jste odpověděly na mé volání.“

Medžugorje 25. června 2025

soudržnost rodiny, nýbrž ji podporuje, 
živým svědectvím zralého křesťanského 
života, v němž účinně uvádí děti do živé 
zkušenosti s Kristem a církví.“ (FC 25)

Není to snadná cesta. Dnešní sekulár-
ní svět bombarduje rodiny a děti hříchem, 
láká je, aby přijaly to, co je zdánlivě „zá-
bavné“ a dobré tady a  teď, bez toho, 
aby myslely na věčnost. Bez silného ot-
ce, jenž by je vedl, je větší pravděpodob-
nost, že děti odpadnou od víry a budou 
si myslet, že je bezvýznamná, nebo do-
konce zbytečná.

Pochopiv to, svatý Pavel VI. se otázal: 
„Otcové, modlíte se aspoň někdy se svými 
dětmi, s celým domácím společenstvím? 
Váš příklad upřímnosti v myšlení a ko-
nání, spojený s nějakou společnou mod-
litbou, je poučením pro život, úkonem 
uctívání, který má mimořádnou hodno-
tu. Tímto způsobem vnášíte do svých do-
movů pokoj: Pax huic domui. Pamatujte, 
že takto budujete církev.“

Budování katolické církve je úkol, 
který dal Ježíš, když chodil po této ze-
mi. Svým apoštolům řekl, aby šli a zís-

kávali učedníky ze všech národů a křtili 
je ve jménu Otce i Syna i Ducha Svaté-
ho. (srov. Mt 28,19) Toto budování círk-
ve začíná doma.

Papež Lev XIV. nedávno řekl, že „ro-
diny jsou kolébkou budoucnosti lidstva“. 
Společnost selhává, když selhávají rodiny. 
Proto se, otcové, musíte starat o duchovní 
život svých rodin. Tato práce – nejdůleži-
tější ve vašem životě – vyžaduje neustálou 
a každodenní pozornost. To znamená jít 
příkladem, když jde o otázky víry. Apatie 
a nečinnost hlasitě křičí, že je v pořádku 
upřednostňovat jiné věci před Bohem. Vy-
nechávání mše svaté ukazuje, že Bůh není 

tak důležitý. Vynechávání Boha z každo-
denních rozhovorů ukazuje, že ve skuteč-
nosti není ve vašem srdci.

A když Bůh není ve vašem srdci, prav-
děpodobně nebude ani v srdcích vašich 
dětí. Potřebujeme otce, kteří se nebojí 
odvážně vést své rodiny k Bohu a vyučo-
vat pravdám víry. Otcové, pamatujte, že 
jste Božíma rukama zde na zemi. Ať vás 
vaše děti vidí, jak se zúčastňujete mše 
svaté, zpíváte ve sboru anebo se přátelí-
te s knězem ve farnosti! Obklopte se lid-
mi plnými víry.

Potřebujete-li pomoc anebo vedení, mod-
lete se a obraťte se k Bohu nebo ke svatým, 
jako jsou svatý Jáchym – otec Panny Ma-
rie, svatý Ludvík Martin – otec svaté Te-
rezie z Lisieux, svatý Josef anebo svatý 
Tomáš Morus.

Zejména rozptylte všechny obavy, kte-
ré máte z vyučování víry svých dětí. Sly-
šel jsem otce vyprávět, že nechtějí „tlačit 
na své děti kvůli náboženství“, protože se 
bojí, že je odradí od Boha, avšak tato apa-
tie způsobuje přesný opak. Říká vašim dě-
tem, že vám na nich nezáleží. Vyjadřovat 
a prožívat svoji lásku k našemu nebeské-
mu Otci, přivádět děti na mši svatou, za-
pojovat je do svátostí, učit je o svatosti 
života a vést je k tomu, aby dělaly dobrá 
a věrná rozhodnutí, neznamená tlačit je. 
Je to vedení. Říct, že na ně nechcete tla-
čit, je výmluva. Zbavuje vás to zodpověd-
nosti a přenechává ji světu, jemuž na duši 
vašeho dítěte ani trochu nezáleží.

Otcové, vaší povinností je chránit du-
še svých dětí a k tomu musíte vystoupit 
a vést. Čeká nás bezvýznamná existen-
ce, jestliže naše oči nebudou hledět na 
věčnou odměnu, a pokud duchovně ne
uspějete u svých dětí, jejich duše nebu-
dou jediné v ohrožení.

Z https://www.lifenews.sk  
přeložil a upravil -dd-

Denní modlitba otců
Pane, náš Bože, děkujeme Ti za dar otcovství.
Prosíme Tě o pomoc, když máme potíže
a když selháváme ve svém poslání
milovat a chránit naše rodiny.

Chceme se odvrátit od věcí,
které nás od Tebe oddělují.
Prosíme Tě, provázej nás v našem životě
a veď nás ve všem, co děláme.

Pane, dej nám radu a sílu,
abychom naplnili naše poslání
a přijali naše pravé místo ve společnosti jako otcové
podle příkladu sv. Josefa, muže Panny Marie.

Prosíme Tě, Pane, o ochranu všech žen a dětí,
které jsi svěřil do naší péče.
Prosíme Tě, chraň je před jakýmkoliv zlem
a špatnými vlivy.

Pane, prosíme, žehnej Modlitbám matek,
Modlitbám otců a Dětem víry,
ať nás všechny i nadále vede Duch Svatý.
Amen.

Zdroj: http://www.modlitbyotcu.cz
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O LÁSCE, MANŽELSTVÍ A RODINĚ  
• 30  INSPIRACÍ, ROZJÍMÁNÍ A MODLITEB
Papež František • Z angličtiny přeložil Tomáš 
Jajtner • Redigovaly Markéta Protivánková 
a Kristina Veselá • Odpovědný redaktor Pavel 
Mareš

Tato drobná knížka obsahuje 30 inspirativních myšlenek pa-
peže Františka, pronesených na téma lásky, manželství a  ro-
dinného života. Připomíná nám, že manželství máme stavět na 
pevném základě opravdové lásky, pocházející od Boha. Knížeč-
ka povzbudí snoubence, manžele, rodiče i prarodiče – všechny, 
kdo si přejí vytvořit ze svého manželství a rodiny bezpečné mís-
to plné lásky, porozumění a naděje. S prospěchem ji využijí man-
želská společenství, ti, kdo se připravují na duchovní manželské 
obnovy a exercicie ve farnostech nebo na poutních místech, i jed-
notlivé manželské páry a rodiny.

Karmelitánské nakladatelství ve společnosti KatMedia, s. r. o. 
Brož., A6, 40 stran, 79 Kč

100 ZPŮSOBŮ, JAK PROJEVIT LÁSKU 
SYNOVI
Matt a Lisa Jacobsonovi • Z angličtiny přeložila 
Klára Böhmová • Redakce Ivana Trefná

Jak najít a rozvíjet důvěrný a láskyplný vztah se 
synem? Jak oslovit jeho srdce a udržet si jeho lásku bez ohledu 
na jeho věk? Možná je ještě dítě a klíč k jeho srdci znáte, ale jak 
si vztah s ním udržet, až bude dospívat? Přejete si pro něj to nej-
lepší, jak ale tuto lásku přetavit do vztahu, který má vydržet živý 
v průběhu let? Inspirovat vás může tato knížka manželů věnují-
cích se dlouhá léta osvětě v oblasti manželství a rodičovství. Na-
bízí rady, jak přistupovat k synům v jakémkoli věku. Aby se váš 

vzájemný vztah upevňoval a rostl, potřebuje syn znát a zakou-
šet vaši lásku…

Pavel Nebojsa – Doron • Váz., 115x165 mm, 112 stran, 259 Kč

100 ZPŮSOBŮ, JAK PROJEVIT LÁSKU 
DCEŘI
Matt a Lisa Jacobsonovi • Z angličtiny přeložila 
Klára Böhmová • Redakce Kateřina Lachmanová

Tato knížka může posloužit jako pramen inspira-
ce co dělat, co říkat a jak zacházet se svými dcerami, a to v jakém-
koli věku. Máte-li si s dcerou uchovat krásný, stále se prohlubující 
vztah, vězte, že potřebuje průběžně zakoušet vaši lásku. Někdy 
musíme změnit způsob, jak o své dceři či dcerách smýšlíme, jin-
dy co říkáme (ale i jak to říkáme!), a občas je třeba změnit i své 
chování. Pro všechny se otevírá cesta, jak své dítě milovat den 
ode dne víc a lepším způsobem, což je základem hlubokého a dů-
věryplného vztahu, jenž má šanci obstát ve zkoušce času, když 
se dcera stává ženou.

Pavel Nebojsa – Doron • Váz., 115x165 mm, 120 stran, 259 Kč

DIÁŘ S LITURGICKÝM KALENDÁŘEM
Denní kalendář s občanským a  liturgickým ka-

lendáriem na rok 2026. Ke každému dni jsou uvede-
ny odkazy na liturgické texty a odpověď k žalmům. 
Jedna dvojstrana zahrnuje jeden týden s místem na 
poznámky u každého dne. Do jednotlivých liturgic-
kých období roku uvádějí úryvky z encykliky 
papeže Františka Dilexit nos, která pojedná-
vá o lidské a božské lásce Srdce Ježíše Krista.

Paulínky • Brož., 85x150 mm,  
144 stran, 109 Kč

O LÁSCE V  RODINĚ

DIÁŘ NA ROK 2026


